



■海都记者  
黄晓燕

“下载APP就可进行投资理财,投资越多赚得越多”“一键提现、马上到账”……看到这些信息,你是不是心动?其实这些都是骗子精心谋划的骗局。

# 下载APP“理财” 男子被骗十余万

最近,泉州多位市民落入虚假理财骗局;警方提醒,不要扫描来历不明的二维码,也不要安装来历不明的APP

案例:

玩短视频认识网友 被骗下载APP“理财”

近日,泉州的游先生向警方报警,称在网上被人以投资理财的方式诈骗走十余万元。

游先生在玩短视频平台的时候有一个网友联系上他,在聊天过程中获知对方是女子,该女子介绍了一款投资APP给游先生,说在该APP里面进行投资可以赚钱,充值还可以加杠杆,比如充值一万进去,APP里面就有十万元的资金可以进行投资,游先生心动了。

随后,对方就让游先生添加她的微信和QQ,游先生添加后,对方通过微信发了一个二维码,让游先生用浏览器扫描二维码下载投资APP。游先生下载后,对方又让游先生联系APP客服进行投资充值。

刚开始,游先生充值了10万元,然后一开始联系的那名女子便让游先生提现,游先生成功提现了9000多元。看到可以提现后,他便放下了戒备,陆陆续续又进行充值。然而,当他再次登录APP时发现,因为涉嫌洗钱APP被查封了,无法充值和提现。联系客服后,客服让游先生添加一个退款中心的QQ,添加后对方却说还要转账15万元,转了之后就可以把之前的钱全部退还,游先生一听就觉得是诈骗,遂报警。

无独有偶,受害人王某在某平台的视频号上收到私信,对方自称其系“军人”,不能使用微信,让王某添加昵称为“军绿色的人生-lz”的微博账号聊

天。几天后,对方称其有内部消息可以投资赚钱,但因自己不方便操作,让王某帮忙下单投资。王某按照要求下载某浏览器,并点击登录对方发送的网址进行投资操作,看到对方投资账户每天都有可观的收益,王某心动也跟着投资,直至被对方拉黑,才发现被骗4万元。

而有类似遭遇的还有谢某。谢某在某平台上观看股票分析直播时,平台账号私信称可带其炒股赚钱,让其添加QQ账号联系。随后,谢某按照要求,在网页上搜索下载某APP与“导师”联系,点击对方发来的链接下载某软件并绑定银行账户进行充值投资,直至投资账户无法提现,发现被骗数万元。

2月25日,记者从泉州市反诈中心获悉,虚假网络投资理财诈骗,是近年十大高发电信网络诈骗类型之一,造成的损失金额最大,约占全部电信网络诈骗案件损失金额的三分之一。近期,泉州虚假网络投资理财类诈骗案件多发,已有多位市民被骗。为此,泉州市反诈中心提醒市民高度警惕此类诈骗,谨防财产损失。



建隆/制图

提醒:

网络理财诈骗有四种套路 投资应选择正规机构

“上述受害者被骗,主要就是骗子抓住了群众贪心想赚大钱的心理,一步步诱导骗钱。”泉州市反诈中心相关民警介绍,虚假网络投资理财类诈骗通常有四种途径来实施诈骗。

首先,诈骗分子通过网络社交工具、短信、网页等多种渠道发布推广股票、外汇、期货、虚拟货币等投资理财的信息,或者通过在公众号、微博、抖音、快手、知乎等网络平台上投放广告,宣称有内部消息和投资门路从而网罗目标,寻找受害人群体并建立联系。

其次,在建立联系后,通过聊天交流投资经验、拉人进入“投资理财”群聊、听取“投资专家”“理财导师”直播授课等多种方式,以能

够获取内幕消息、获得丰厚回报等谎言取得初步信任。

紧接着,在骗取信任后,逐步诱导登录其提供的虚假网站,扫描二维码下载其分享的手机APP,指导进行投资理财操作,引导初步小额投资试水,获得低额返利,继而取得进一步信任,为诱导继续加大投资做好铺垫。

最后,继续鼓吹“稳赚不赔”“高额回报”,诱导加大资金投入。当在虚假投资理财账户显示有大额盈利,想要提现时,对方就会以“登录异常”“服务器异常”“银行账户冻结”等理由,要求缴纳“解冻费”“保证金”才能完成提现,若不如数缴纳,投资理财账户内的资金就会全部损失。诈

骗分子通过这样的方式持续实施诈骗,当受害人察觉被骗后就会发现已经被对方拉黑,投资理财网站、APP也已无法登录。

泉州市反诈中心民警表示,公安机关、社会各界通过各种各样的方式进行反诈防骗宣传,其中投资理财骗局是频频提醒的范畴,但仍旧有人上当受骗。

民警提醒:投资理财要选择正规金融机构,不要轻信陌生人推荐的理财产品,不要点击来历不明的链接,不要扫描来历不明的二维码,也不要安装来历不明的APP。凡是标榜“内幕消息、高额回报”的网络投资理财,都是诈骗。若遭遇诈骗,请保存好相关资料,第一时间报警。

## 非法改装摩托车“炸街”

安溪7辆大功率摩托车被查

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 刘伟岗) 近日,为有效遏制大功率摩托车非法改装、“炸街”等违法行为,安溪交警加大执法力度,两天内连续查获7起大功率摩托车违法案件。

随着天气转暖,一些大功率摩托车非法改装后上路“炸街”的现象有所抬头。这些摩托车经过改装,发动机和排气系统会发出巨大的轰鸣声,不仅严重扰

民,还存在极大的安全隐患。针对这一情况,安溪交警精心组织,在大功率摩托车违法多发的路段和时段,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,对过往摩托车进行严格排查。

在第一天的执法行动中,在建安大道执勤的交警发现一辆外观酷炫的大功率摩托车行驶时发出异常声响,立即将其拦下检查。经核查,该摩托车不仅私自改装了排气

装置,还存在超速行驶的违法行为。摩托车驾驶员承认,为追求刺激和“炫酷”效果对车辆进行了改装。同一天,也是在建安大道,交警又查获了两辆存在类似违法行为的大功率摩托车。

第二天的执法行动中,交警在建安大道路段,通过监控系统提前锁定了一辆频繁在夜间“炸街”的大功率摩托车,并在其行驶路线上设卡,成功将其查获。随

后,在建安大道宝龙路段,交警又陆续查处了另外3辆违法摩托车。

据统计,此次为期两天的专项执法行动中,交警部门共检查摩托车50余辆,成功查获7辆大功率摩托车。对于这些违法车辆,交警部门依法予以暂扣,并责令车主限期恢复车辆原状。同时,依据相关法律法规,对违法驾驶员分别作出了罚款、扣分等处罚。

## 为免费看《哪吒2》 男子被骗880元

海都讯(记者 吴诗榕 通讯员 陈航) 近期,电影《哪吒之魔童闹海》票房一路“狂飙”,深受观众喜爱。然而,一些不法分子却借此机会实施诈骗,不少人因贪图免费观影资源而遭受损失。

日前,福州市公安局洋中派出所接到辖区居民张先生报警称,其在浏览短视频时刷到点击链接,可以免费观看当下正在热映的电影《哪吒之魔童闹海》,张先生信以为真点击了该链接,后一个自称电影网站客服的工作人员添加了张先生微信。

张先生为了观看电影,就在客服工作人员的引导下,先扫描二维码下载安装了APP,之后客服又称需要完成观影任务才能观看电影,还能获得佣金,随后张先生在客服的要求下在APP里面写了

自己的基本信息和用于提现的个人银行卡。当张先生完成观影任务准备提现时,客服以张先生操作不当为由,称佣金被平台冻结了,需要缴纳相应的保证金才能解冻,并承诺保证金在解冻时会退回到张先生原账户。张先生为了解冻账户,领取到提现的钱,便按照对方的要求向指定账户转账880元,后客服又以信息有误为由,再次要求转账时,张先生才缓过神来,发现被骗,报警求助。

洋中派出所接到张先生报警后,立即启动相应的反诈保护机制,并展开案件调查,目前此案还在进一步侦办中。

警方提醒,不要轻易相信网络上那些声称可以免费观看电影并能赚钱的信息,天上不会掉馅饼,避免因贪图小便宜而遭受损失。

## 高速出口看成服务区 女子匝道上倒车

过往车辆险些撞上,这名司机被罚200元记12分

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 陈旖旎) “警官,我要举报一辆白色轿车倒车,害我差点追尾!”2月22日傍晚,泉州高速交警一大队接群众举报称,当日17时51分许,一辆白色轿车在沈海高速出口匝道上倒车,影响过往车辆安

全,并提供了事发时的视频。

原来,当天,举报人沿沈海高速从泉州往福州方向行驶至驿坂出口匝道时,一辆白色小轿车正从此处往回倒车,由于没有想到这里会有如此危险的驾驶行为,

他的车差点就撞上了正在倒车的小轿车,举报人的行车记录仪完整地记录了当时危险的一幕。

当天晚上,驾驶员陈某到驿坂执法站接受处罚时告诉民警,当时她从晋江返回仙游路上着急上厕所,想去服务区,错把驿坂

出口看成是服务区,拐了进去,发现不对时只想着倒车出来,没想到影响到其他车辆,还被举报,很是后悔。

最终,驾驶员陈某因在高速公路上下倒车的违法行为,被处以驾驶证记12分、罚款200元的处罚。